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bulunuz. Belirtilen renge bogogmz.

6) Asagida Tden 100 kadar saylar verilmistir. Yonergelere uygun saylar

2000000000

()12 )13 )(14 )(1s )(16 )( 7 )(18 )(19 )( 20

1132 ]| 33 || 34 || 35

Y

aanaananan

36

37 )| 38 ]| 39 || 40

N\
Y4
N\
N\
N\

N\

Y4
N\

41 |42 |[43 || 44 | 45

46

471148 || 49 || 50

51 |52 )| 53 ]| 54 || 55

56

57 || 58 || 59 || 60

A AN AN
\fu_l\f

A AN AN
YA

A AN AN
AYZRY4

AYZRY4

A ANS
YR

1162 ]| 63 || 64 || 65

A AN AN
YA

66

A AN ANS
YA YA

A AN AN
YA

A AN AN
YR

A AN AN
YR YA

A A AN

67 )| 68 || 69 || 70

E; jEﬂjE%jE%jGS j@éjt??j@éﬂ jE?? jESOj

(81 )(82 )83 ) 84 ) &5 ) 86 )( &7 (88 (89 )( 50 )

oa0nenann®

MORA BOYAYALIM

1 onluk, 2 birlikten olusan say
3 birlik, 1 onluktan olusan say
T onluk, 4 birlikten olusan say
1 onluk, 7 birlikten olusan say
8 birlik, T onluktan olusan say

1 onluk, 9 birlikten olusan say

MAVIYE BOYAYALIM

5 birlik, 5 onluktan olusan say

5 onluk, 6 birlikten olusan say

22

KIRMIZIYA BOYAYALIM
7 onluk, 3 birlikten olusan say

8 onluk, 4 birlikten olusan say
5 birlik, 8 onluktan olusan say
8 onluk, 6 birlikten olusan say
7 birlik, 8 onluktan olusan say

7 onluk, 8 birlikten olusan say

YESILE BOYAYALIM
3 onluk, 3 birlikten olusan say

8 birlik, 3 onluktan olusan say



ACABA OGRENDIK MI ?

1) Asagda verilen bilgileri okuyunuz. Dogru olanlarin basina "D”, yanlis

olanlarin basina Y yaziniz.

()37 saysinda 3 onluk vardir,
Bir duzinede ayni ttrden 12 varlk vardr,

()
()14 sayst 4 onluk, 1 birlikten olusur.
()12 silgi, T deste olusturur.

2) Asagidaki cimlelerdeki bosluklar uygun ifadelerle doldurunuz,

7 - deste - 10 - duzine

a) Ayni tirden 10 nesne ... olusturur.
b) Ayni tirden 12 nesne ... olusturur.
c) 76 sayisiNda ... onluk vardir.

d) 1 deste cicek . tanedir.

3) Asagidaki saylardan hangisi 6 onluk, 38 birlikten olusmustur?
A) 86 B) 83 C) 68

4) Asagidaki saylardan hangisinin onluk ve birlikleri dogru gésterilmistir”?

A) 65 = 6 onluk, 5 birlik
B) 72 = 2 onluk, 7 birlik
Q) 9% - 90 onluk, 4 birlik

5) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1 cilek 1 duzinedir,
B) 8 elma 1 destedir.
C) 12 muz 1 duzinedir,
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3) Tablolarda verilen saylarin basamak degerlerini yaziniz.

Onlar Basamag: | Birler Basamag

Say 3 3

Basamak Degeri | s | s

Say 5 6

Basamak Degeri

Say 7 2

Basamak Degeri

4) Asagidaki saylarin basamak degerlerini yaziniz.

36 Basamak Degeri 49 Basamak Degeri
> 4 Basamak Degeri 68 Basamak Degeri
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4) Onluk ve birlik taban bloklariyla gésterilmis toplama islemindeki bos

yerleri doldurunuz.
Ill e ||I|I Jh

]
......... onluk ... birlik  + ... onluk ... birlik v ONlUk ... birlik
5) Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

Onlar Birler Onlar Birler Onlar Birler
Bosamagl Basamagl Bosamagl Basamagl Bosamagl Basamagl
311 2 |4 3|2

I T
................................ + |0
6) Asogldokl toplama idlernlerini yapnz.
[ 30 25 16 33
18 13 2] 22
+ + + +
32 68 77 52
17 10 12 43
+ + + +
5 +52= .. 23 + 31 = . 64 + 14 =
45 + 1= . 20 + 38 = 52 +25 = ...
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4) Asagidaki toplama islemlerini yapalim,

U

U

U

Onluk | Birlik || Onluk | Birlik || Onluk | Birlik
3 |5 4 | 7 2 | 3
1 6 2 |0 2 |1
o 3 . 8 + 3 | 7
5 4 7 5 8

1) Asagidaki toplama islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

Onluk | Birlik Onluk | Birlik Onluk | Birlik
2 |5 2 | 2 4 |5
+ 1 6 + 8 + 2 |8
A L T N I
Onluk | Birlik Onluk | Birlik Onluk | Birlik
1 9 2 | 4 2 |9
8 5 2 | 6
+ 6 + 7 + 4

/71 k\ /ﬂ k\ /ﬂ /1 k\ 7 k\ /ﬂ X
4 110 |5 8 |1 1M|16 |39







2) Asagidaki 6grencilerin yaptigi toplama islemlerinde iki kisinin sonucu ayni
cikiyor. Islemleri yapip hangi cocuklarin ayni sonuca ulastiklanni bulunuz.

(35 + 28 = | [ 27+ 35 — v | [ 18 4+ 44 =)
Nese Erdem Alp

A) Nese ve Erdem  B) Erdem ve Alp C) Nese ve Alp
3) Asagidaki 6runtiye gore ’+ A isleminin sonucu kactir?

(o w7 L, ][5 ) AJ3B]
A) 50 B) 5 C) 53

4) Mustafa, dikdértgen ve Gcgenin icindeki saylari topladi. Buldugu saynin
onluk ve birliklerini gosterdi. Mustafanin yaptigi islem hangi secenekte

17A

A) 6 onluk + 1 birlk B) 7 onluk + 1 birlk C) 7 onluk + 3 birlik

dogru gosterilmistir?

5) Asagidaki toplama  islemlerini yapiniz.

32 26 54 30
. 24 . T ., 20 , 18
20 46 53 68
15 33 18 22
, 3 , 5 . 4 , 9
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3) Melike ve arkadaslar tavuklara yem vermeye geldiler. Kimesin disinda
11 tavuk vard.. Melike tavuklarin 19 tanesinin de kiimeste oldugunu soy-
ledi. Kimeste kac tane tavuk oldugunu zihinden islem yaparak bulalim.

=%+ Bu islemi farkl, ujollorlo zihinden Hopobiliriz.

1. yol: Toplananlar onluk ve birliklerine aynlarak zihinden islem yapilir.

M —— 1 onluk + 1 birlik
19 =, 1 onluk + 9 birlik

2 onluk + 10 birlik
!

2 onluk + 1 onluk

N

3 onluk = 30 tavuk vardir.

2. gol: Sogdor basamak degerlerine OHrnlorok toplani.

M — 10 + 1
19 — 10 +9

20 + 10
N W
30 tavuk vardir.

3. yol: Saylar daha kolay toplanabilecek sekilde yazilir. Sonra zihinden

toplanir,

1T — 10 +1
9 — P

- -

30 29 + 1 = 30 tavuk vardir.
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CALISALIM

1) Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.

+

10

20

10

20

30

40

50

60

20 + 30 = . 20 + 10 = 10 + 50 = .
80 + 10 = . 10 + 70 = . 40 + 30 =
15+ 20 = 36 + 10 = ... 28 + 20 = .
39 +10 = . 27 + 10 = s 17+ 30 =
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4) Asagida verilen toplama islemlerini zihinden yapiniz.

32 A 30 22
12 18 16 13

ACABA OGRENDIK MI ?

), Toplamlart tahmin edilen islemlerden hangisinin tahmini sonucu diger-
lerinden farklidir?

A) 33 + 37 B) 35 + 41 C)42 + 26

2) Toplamlart tahmin edilen islemlerden hangisinin tahmini sonucu diger-
lerinden kUcuktur?

A) 52 + 19 B) 53 + 31 C) 45 + 37

3) Asagida verilen zihinden toplama islemlerinden kac tanesi dogrudur?

20+50=70 | 36 +10 = 46

70 +20 =80 | 22 +10 =30

30 +10 =40 | 16 + 20 = 46

A) 3 B) 2 OGN

4) 6 birlik, 2 onluktan olusan say 10 ile zihinden toplandiginda sonug kag

olur?

A)26 B) 36 C) 62
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CALISALIM

1) 2/A sinfinda iletisim konulu bir anket yapilmistir. Ankete gore “gunaydin,
tesekkiir ederim, rica ederim, lUtfen, 6zUr dilerim vb." nezaket ifadelerini
kullanan 23 6grenci vardir. 7 égrenci ise bu ifadeleri kullanmay unut-
tuklarini belirtmistir. Bu ankete, 2/A sinifindan toplam kag 6grenci
katilmistir?

CozUm

2) Bir manav, 14 kilogram patates ve patateslerden 9 kilogram fazla sogan
satmistir. Manavin sattig patates ve soganlar toplam kac kilogramdir?

CozUm

3) Sinif kitapligimizda 39 kitap vardi, @gretmenimiz 1 deste masal, T duzine
6uki kitabr daha aldi. Kitapligimizda toplam kag kitabimiz oldu?

CozUm

4) Veli dedenin ciftliginde 12 koyun, 23 keci ve 30 tane de inek vardir.Veli
dedenin ciftliginde toplam ka¢ hayvan vardir?

CozUm
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5) Asagidaki gorseli inceleyiniz. Toplama islemi gerektiren bir problem
kurup ¢6zUnUz.

EKMEK VE PASTA FIRINI

©

Kugtk boy pasta : 15 TL

Orta bog pasta : 35 TL
B(]g(]k boy pasta : 42 TL

6) Asagidaki metni okuyunuz. Toplama islemi gerektiren problem kurup
cozUnuz.

Sinif 6gretmenimiz, okulda karsilastigimiz olumsuz davranislara kars
neler yapabilecegimizi sordu. 12 égrenci 6gretmene soyleyecedini, 14
6grenci ailesi ile konusacagini, 13 6grenci de arkadasini uyaracagini
soyledi,

Problem

....................................................................................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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ACABA OGRENDIK MI ?

1) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina "D, yanlis olanlarin basina

Y harfi kogunuz.

() Cikarma isleminde farki tahmin ederken saylarin en yakin oldugu
onluklar bulunur,

() Cikarma isleminde verilmeyen terimleri bulurken carpma isleminden
yararlaniriz.

() Cikarma isleminde verilmeyen eksileni bulmak icin cikan say ile
farki toplariz

() Cikarma isleminde verilmeyen cikani bulmak icin eksilen say ile
farki toplariz

() Cikan sayinin 20, farkin 10 oldugu bir ckarma isleminde eksilen

say| 30dur,

2) 52 - 39 = ? isleminin tahmini sonucu ile gercek sonucu arasindak

fark asagidakilerden hangisidir?
A) 10 B) 7 Q)3

3) 95 - = 56 Yandaki ckarma isleminde verilmeyen terimi bulmak

icin asagidaki islemlerden hangisini yapmaliyz”?

A) 95 - 56 B) 95 + 56 C)56 + 95

4) Bir tiyatro salonunda 85 koltuk vardir. Tiyatro basladiginda koltuklarin
63 tanesi dolmustur.
Verilenlere gére asagidaki sorular cevaplayniz. Cevaplarinizi yanlarin-

daki bosluklara yaziniz

a) Salonda kac koltuk bos kalmistir?
b) Soruyu hangi islemle ¢6zdUNGZ? ..o
c) Islemde hangi terim verilmemistir? ...
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3) Asagidaki metni okuyunuz. Toplama ve ckarma islemi gerektiren problem
kurunuz. Problemi ¢6zip kontrol ediniz.

Okulumuzda, 4. sinflar Kimin Sorumlulugu'?" adli tiyatro oyunu sahne-
ledi. Salonda 97 koltuk vardi. 2. siniflardan 28 kiz, 35 erkek 6grenci salona

inerek oyunu izledi.

Problem

4) Bir hayvanat bahcesinde 48 tavsan vardir. Maymunlarin saysi, tavsan-
lardan 9 eksiktir. Buna gére hayvanat bahgesindeki tavsan ve maymunlarin
toplam saysi kactir?

CozUm

5) Ceren, Alegno’don 8 kilogram daha agirdir. Ceren 27 kilogram olduguna

gére ikisinin katleleri toplami kac kilogramdir?

CozUm
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6) Asagida verilenlere gore toplama ve ckarma islemi gerektiren problem
kurup ¢6zinlz.

(Selc,uk . 27 kilogram \
Umut + 25 kilogram
\ Sedef @ 23 kilogram )

ACABA OGRENDIK Mi ?
1) Kagan, 45 lirasinin 12 lirasiyla boya kalemi aldi. Kaganin kag lirasi kald?

A) 33 lira B) 27 lira Q) 24 lira

2) Bahceye 16 tane karanfil, 12 tane gl ve karanfillerin saysindan 7 tane
eksik papatya diktk. Bahceye toplam kag cicek diktik?

A) 37 B) 35 C) 383
3) Uc kardesin yaslarinin toplami 31dir. Ercan 7 yasinda, Umit 15 yasinda

olduguna gére Sevdanin yasi kactir?

A) 8 B) 9 C) 10
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1) Bir tencere 13 su bardag stt almaktadir. Tencereden énce 4 bardak
sonra da 2 bardak st alinarak iciliyor. Tencerede kac bardak stt kalir?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim Uygulayalim

Bir tenceredeki 13 su Tyol: 13 bardak sttten lyol.
bardagr sttin énce Snce 4 bardak suta, |18 -4 =79
4 sonra da 2 bordog| sonra da 2 bardak satu |7 - 2 = 7 bardak stt

icilmis. Tencerede kac su cikaralim, kalmistir,

bcrdogl sut kolohglm 2, HOl: Toplom kac bar- 2'9°l:
dak st icildigini, toplama 4 + 2 = 6 bardak stt

islemi yaparak bulalim. icilmistir

Kalan sttt bulmak icin |13 = 6 = 7 bardak sut

ctkarma islemi gopollm. kalmistir.

bulmamiz isteniyor,

Kontrol Edelim

Tencerede kalan stt miktarina, icilen st miktarini ekleyelim.
7 + 6 =13 su bardag: tenceredeki stt miktarina esittir.

Cézumumiz dogrudur.

CALISALIM

1 ilkog, diktikleri fidani her gun 3 bardak su ile sulamaktadir. ilkog, iki

gunun sonunda kac bardak su kullanir?

CozUm

2) Masadaki strahiden babam 3 bardak, annem 2 bardak, kardesim de
1 bardak su icince sUrahideki su bitti. Strahi kac bardak su almaktadir?
CozUm
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3) Bir varil 20 kova su ile dolmaktadir. Varilin icindeki suyun 10 kovasi
kullanilirsa varilde kac kova su kalir?
CozUm

4) Bir kutudaki sut miktari, 10 cay bardad stte esittir. Enes, kedisine 4 cay
bardagi st vermistir. Geriye kac bardak stt kalmistir?

CozUm

5) Bir bidondaki su miktar, 36 bardak suya esittir. Bidondaki suyun 17
bardag kullanilmistir, Geriye kac bardak su kalmistir?

Cozim

6) Erdem ile Furkan bir su deposuna su tasimislardir. Erdem 12 kova,
Furkan ise Erdemin tasidigindan 3 kova eksik su tasimistir. Buna gére
Erdem ile Furkan su deposuna kac kova su tasimistir?

CozUm

7) Bir tencerede 32 kepce corba vardir. Tencereden 12 kepce corba icildi-
gine gore geriye kac kepce corba kalmistir”?

CozUm

124










<%¢ Asagidaki sorularin dogru cevaplarini noktali yerlere yaziniz.

1) + 16 = 32 isleminde verilmeyen toplanan kactir? ...

12) 75 sayfalik kitabin 50 sayfasini okuyan Hasanin okumadigi kac sayfa

kalmistir? “sorusunun cevabini hangi islemi yaparak buluruz? .

13) 25 + 20 =? isleminin sonucunu Kadir 40, Zeynep 50 ve Meltem
30 olarak tahmin etti. Kimin tahmini gercek sonuca en yakindir”?

14) Annem 46 yasindadir. Ablam annemden 30 yas kuctktar. Ablam ile

annemin yaslari toplami kactir? ...

15) Asagida verilen zihinden toplama islemlerinden kac tanesi yanlistir”?

(16+10-26 | 28+20-58 |54 +10 - 44 |
12+30-42| 25+10-35 | 19+40-50 |

= Asagidaki sorulart dikkatlice okuyunuz. Dogru secenegi yuvarlak iceri-
sine aliniz.

16) Bir simit firninda sabah 56, 6gleden sonra 24 simit satilmistir, Firin-
da toplam kac simit satilmistir”?

A) 70 B) 80 C) 81

17) Bir minibusten durakta 5 yoleu indi. Minibuste 8 yoleu kaldh. Durakta

yolcu inmeden énce minibuste toplam kac yolcu vardir?

A 13 B) 12 C) 10
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[ ]
32
16
Yukaridaki cikarma isleminde eksilen sayl kactir?
A) 48 B) 16 C) 50

19) Bir tencere hosaf ile 6 kase dolmaktadir. ki tencere dolusu hosaf ile
kac kase dolar?

A) 14 B) 12 C) 10

20) Asagida verilen esitliklerden hangisi dogrudur?

A) 34 - 12 =44 - 77
B) 54 - 12 =64 - 20
C) 30 - 24 = 40 - 36
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=%+ Asagidaki ctmlelerdeki bosluklar uygun ifadelerle doldurunuz.

kare - icinin - piller - yapilar - Ucgenin - dikdértgen

6) Geometrik cisimlerden kipin bir yuzy bOHOhdlglndO .....................................................
elde edilir.

7) Geometrik cisimlerden ... Uc kenan, Uc kdsesi vardir.
8) Silindire benzeyen ... vardir,
9) Eski medeniyetlerde ... olusturulurken geometrik sekil ve

cisimlerin 6zelliklerinden yararlanilmistir,

10) Dairenin cemberden farki dolu olmasidir.

=%+ Asagidaki sorularin dogru cevaplarini noktali yerlere yaziniz.

1) Silginizi sirasiyla siranizin Gzerine, kalem kutunuzun icine koydugunuzda
silginizin 6zellikleri degisir mi? ...

12) Siranizin Gzerinde olan iki tane NeSNY YAZINIZ, oo

13) Asagidaki éruntude bos birakilan yerleri tamamlayiniz.

14)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


















































































































=%t Asagidaki sorulann dogru cevaplarini noktali yerlere yaziniz

1) 2 x 3 islemini toplama ile gOSterinZ. .

RA2222422AA2 2220

Yukaridaki cicekler dorderli gruplandiginda kac grup olusur? ...

13) Beren, 10'u S bsldu ve sonucu 2 buldu. Berenin yaptgr islemde bo-

lanen kactir? e

14) 6 + 6 + 6 + 6 toplama islemini carpma islemi seklinde gosteriniz,

=%¢ Asagdaki sorular dikkatlice okuyunuz. Dogru secenegi yuvarlak
icerisine aliniz.

16) Asagidaki problemlerden hangisi 9 x 3 = 27 islemiyle ¢ézllemez?

A) Selim, gunde 3 sayfa kitap okuyor. 9 ginde kac sayfa kitap okur?
B) 3 inekten her biri gunde 7 litre st veriyor. 3 inek toplam kac litre
st verir?

C) Sinem, 9 tane findigi 3 arkadasina esit olarak paylastiryor. Her bi-
rine kac findik vermis olur?

17) Sinifimizda 20 6grenci vardir. Her sirada 2 6grenci oturduguno gore
sinifimizda kac sira vardir?

A) 8 B) 9 C) 10
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18)
1

2-4=28
8-4=4
4-4=0

Yukaridaki ardisik cikarma isleminin bolme islemi seklinde gésterilisi

asagidakilerden hangisidir”?

A)12:3=4 B) 12:2=6 C)12:+4 =3
19)
7x A - 28
4x B - 28

Yukaridaki carpma islemlerinde Gcgen ve karenin icine hangi saylar

Hozdmohdm’?

A) 7, 4 B) 4 7 C) 3 4
20) Aso@doki carpma islemlerinden hongisinin sonucu farklidir?

A) S5 x0 B) 3 x 1 C) 0x6
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CALISALIM

1) Asagida verilen sireleri dakika olarak yaziniz,

150Gt dakikadr.
Yarm saat ............... dakikadr.

Ceyrek saat .............. dakikadr.
2 ceyrek saat ... dakikadr.
4 ceyrek Saat ... dakikadr.

2) Asagida verilen sireleri saat olarak yaziniz,

60 dakika .. saattir.
2 tane 30 dakika . saattir.
4 tane 15 dakika o saattir.

3) Asagidaki bilgileri dikkatle okuyunuz. Dogru eslestirmeleri yapiniz,

4 N

Tgin (4 mevsim, 12 ay
11 saat : : 7 gun j
:1 hafta : : 60 dakika j
11 yl : : 24 saat j
:Yonm saot: : 4 hafta j
Z1 ay (30 dokka
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2) Fatma, ginde 2 bardak stt iciyor. Bir haftada kac bardak stt icer?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim Uygulquhm

Bir gUnde ictigi sut miktar Rir haftada kac bardak 1 haofta = 7 gln

verilmis. Fatmanin bir sut ictigini bulmak icin 7 x 2 = 14 bardak
haftada kac bardak st

carpma islemi yapalim. sUt icer.
i(;tigini bulmamiz istenigor.

Kontrol Edelim
7 gunde 14 bardak st iciyorsa 14U bir ginde ictigi
sUt miktari olan 299 bolelim. 14 + 2 = 7

CozumUmuz dogrudur.

3) Betulun amcasinin dugUnUne 1 ay, 1 hafta, 5 gun vardh, DugUne kac
gin kalmistir?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim U99U1090l|m
Tay 1 hafta, 5 gin Dugine kag gun kaldigini| 1 ay = 30 gin
verilmis. Betilin amcasinin bulmak icin verilen 1 hafta = 7 guin
dUgUﬂUﬂe kac gun strelerin hepsinin kac . 5 gun
kaldgini bulmamiz gin oldugunu bulalim. Tgun
istenigor.
Kontrol Edelim

1 y = 30 9Un 47 9Un

1 hafta = 7 gun . 37 gun

37 gin 5 gin

42 gunden 1 ay ve 1 haftalik stirey ckardigimizda 5 gun kaliyor.
Verilen strelerden birine ulastik.

CézUmimiz dogrudur.
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CALISALIM

1) Aynur, her gin 1 saat kitap okuyor. Bir haftada kac saat kitap okur?

CozUim

2) Cem, her gin saat 8.30da servise biniyor ve yarim saat sonra okulda
oluyor. Cem okula geldiginde saat kag olur?

CozUm

3) Celal, haftada 2 gin yuzme kursuna gidiyor. 5 haftada kag gin kursa

gitmis olur?

CozUm

4) Yeliz, iki hafta 6nce qittigi okul gezisinde cok eglendi. Yeliz, geziye kac

gin énce gitmistir?

CozUm

5) Yasemin ylin ikinci aynda, Yusuf ayni ylin dokuzuncu aynda dogmus-
tur. Yasemin, Yusuftan kac ay biyuktir?

CozUm
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ACABA OGRENDIK MI ?

1) Selma, aldigi sttin son kullanma tarihine bakti. Kullanma' tarihinin
bitmesine 1 hafta, 5 gun vardi, SUtin son kullanma tarihinin bitmesine
kac gun kalmistir?

A) 11 B) 12 C) 13
2) Onur, her gun okula gitmek icin 8.30da evden cikiyor. Bugin kirtasiyeye

ugramak icin evden yarim saat erken cikti. Onur, bugin saat kacta evden
cikristir’?

A) 9.00 B) 8.30 C) 8.00

3) Bursa - Ankara yolculugu otobus ile 6 saat strmektedir. Bursadan
sabah saat 9.00da hareket eden otobus, saat kacta Ankaraya ulasir?

A) 15.00 B) 15.30 C) 16.00

4) Nerminler ginde 2 ekmek tuketiyorlar. 8 gunde kag ekmek tuketirler?
A) 16 B) 15 C) 14

5) Semra, dedesini en son 2 ay énce gérdu. Simdi kasm aynda oldugu-
muza gore Semra dedesini hangi ayda gormuastar?

A) Eylul B) Ekim C) Agustos
6) Aghon'm dogum gunune 1 ay 2 hafta vardir. Dogum gundne kac gun
kalrmistir”?
A) 44 B) 43 C) 42
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17) Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bir butan, 2 yarimdan olusur.
B) Bir butun, 4 yarimdan olusur.
C) Bir butun, 4 ceyrekten olusur.

18)

Yukaridaki saatin 6gleden once ve 6gleden sonra okunusu hangi sece-
nekte dogru verilmistir”

A) bgleden once: 02.00 - @gleden sonra: 14.00

B) bgleden once: 01.00 - bgleden sonra: 13.00

Q) bgleden énce: 0100 - @gleden sonra: 24.00
19)

Yukaridaki saatin belirttigi zamandan yarim saat onceki ve 15 dakika
sonraki zaman, hangi secenekte dogru verilmistir?

A

Yarim saat dnce 15 dakika sonra
N 20.00 1915

Yarim saat dnce 15 dakika sonra
o 19.00 19:15

Yarim saat dnce 15 dakika sonra
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5) Sinif arkadaslarinizin hangi mevsimde dogduklarini 6grenerek asagidaki

listeye yaziniz. Topladigimiz bilgilerle sekil grafigi olusturunuz.

Sonbahar B Kis i lkbahar Yaz 68
mevsiminde mevsiminde mevsiminde mevsiminde
doganlar doganlar dogonlor doganlar
(7T || < T

Sonbahar

Kis

lIkbahar

Yaz

Not: Her sekil 1 6grenci gosterir.

6) Selma, sinif arkadaslarina en cok sevdikleri meyveleri sordu. 10 kisi el-
ma, 6 kisi armut, 11 kisi kiraz, 5 kisi de muz cevabini verdi. Bu bilgilere

gore asagdaki nesne grafigini olusturunuz.

Nesne Grafigi

Grafik: v

Flma

Armut

Kiraz

Muz

Not: Her sekil T meyveyi ifade eder.
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4) 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami 8ncesi sinfimizi stslemek
icin getirdigimiz balonlar renklerine gore ayrip saydigimizda 12 mavi, 10
kirmizi ve 7 tane de yesil balon oldugunu gérdik. Buna gére balonlarin

saysini nesne grofigi ile qosteriniz.

Grafik: Sinifimiza Getirdigimiz Balonlar

Mavi Kirmizi Yesil

Not: Her sekil 1 balon gosterir.

5) Asagidaki siklk tablosunda verilen bilgileri, cetele tablosunda gésteriniz.

Siklik Tablosu Cetele Tablosu
Hikaye 14 Hikaye

Masal 8 Masal

Siir 4 Siir
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2) Asagidaki seridi parmaginizla életiniz. Sonucu yaziniz.

%¢ Bir parca
32 ki parca

5 Dort parco N ... parmok

Olcum sonuclariniz degisti mi? Neden? Séyleyiniz,

3) Asagda verilen nesnelerin uzunluklanni standart olmayan éleme arac-
lariyla 6letntz. Buldugunuz sonuclan tabloda noktali yerlere yaziniz

Nesneler Olct Birimi Olctim Sonucu
Sinifinizin boyu (uzun kenari) adm | adim
Sinifinizn eni (kisa kenart) agak | OHOk
Siranizin yerden yiksekligi kans | . karis
Tahtanizin uzun kenar kulac | kulac
Matematik kitabinizin uzun ) !
kenar aris | aris
Matematik kitabinizin kisa ) )
kenar parmak [ parma
Kaleminizin boyu parmak | parmak
Sinif panosunun uzun kenari kalac | e kulac
Sinif panosunun kisa kenari kans | e karis
Matematik defterinizin uzun ! )
kenar aris | aris

262




















































1) Neslihan'n calisma masasinin boyu 95 cm, eni 55 emdir. Calisma
masasinin eni, boyundan ne kadar kisadir?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim Uygulayalim
Calisma masasinin boyu Calisma masasinin boyu 95
ve eninin uzunluklar: ve eni arasindaki farki 55
verilmis. Masanin eninin ckarma islemi  yaparak 40 e
boyundan ne kadar kisa bulalim.
oldugunu bulmamiz Eni boyundan 40 cm
isteniyor. kisadir.

Kontrol Edelim

Uzunluklar arasindaki fark, eninin uzunluguna ekledigimizde boyunun
uzunluguna ulasiyoruz. 55 + 40 = 95 ecm masanin boyunun uzunlugudur.

CozumUumiiz dogrudur.

2) Terzi Sunog teyze 50 m kumas aldi. Kumasin 11 metresi ile carsaf,

18 metresi ile nevresim takimi dikti. Geriye kullanabilecegi kac m kumas

kaldi?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim Uygulayalim

Toplama islemi yaparak 18+11=29m

Alinan ve kullanilan
kullandigr kumas kullanilan toplam kumas.

uzunlugunu bulalim. 50 - 29 = 21m

kumas uzunluklar verilmis.

Gerige kac m kumas

koldlglm bulrmamiz Alinan kumas kalon kumas.

steniyor uzunlugundan kullanilan

|<|8ml CII(CH"GlIm.

Kontrol Edelim

Kullanilan kumas ile kalan kumas uzunlugunu topladigimizda alinan

kumasa ulosyoruz. 29 + 21 = 50 metre.

Cézumumiz dogrudur.
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CALISALIM

), Ogretmenimiz grup etkinligi icin 6 m uzunlugundaki kurdeleyi 3 gruba

esit sekilde paylastirdi. Her grubun kurdelesinin uzunlugu kac metredir?

CozUm

2) Bir karisinin uzunlugu 13 cm olan Emir, bilgisayarinin uzunlugunun 3
karis oldugunu ssyledi. Emirin bilgisayarinin uzunlugu kac cm'dir?

CozUm

3) Zulalin bir adminin uzunlugu 28 santimetredir. /ehrdnin bir adiminin
uzunlugu 30 santimetredir. Hangisinin adimi daha uzundur? Islem ya-

parak bulunuz.

CozUm

4) 2/A sinfi, Orman Haftasi etkinligi icin bahceye 45 cm uzunlugunda
fidan dikti. @grenciler, ki ay sonra fidanin boyunu dlctiklerinde uzun-
lugunun 62 cm oldugunu gérduler. ki ayda fidan kac cm uzamistir?

Cozum
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1) Bakkal, 62 kilogram pirincin 28 kilogramini satmistir. Bakkalin kag

kilogram pirinci kalmistir?

Problemi Anlayalim Plan Yapalim Uygulayalim
Toplam piring miktari ve Toplam piring miktarindan 62 kg

satilan pirine miktart satilan piring miktarini _ 28 kg

verilmis. Kalan piring cikaralim,

34 kg piring kalir.

miktarini

bulmamiz isteniyor.

Kontrol Edelim
Satilan piring miktariyla kalan piring miktarini toplayalim.
Sonug, toplam piring miktarini verecektir. 28 + 34 = 62 kg

Cézmimuz dogrudur.

CALISALIM

1) Her bir kasada 9 kilogram domates vardir. 3 kasa domatesin 19
kilogrami satildigina gére kag kilogram domates kalmistir?

CozUm

2) Annem, cuvali 5 kilogram olan undan 2 cuval aldi. Aldigr unun 4
kilogramini kullandi. Geriye kag kilogram un kaldi?

Cozum
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ACABA OGRENDIK MI ?

Asagdaki tabloda bir manavdaki meyvelerin tartim sonuclari verilmistir,

Itk Ge soruyu tabloda verilenlere gore cevaplayniz,

Meyve | Miktar
Elma 6 kg
Armut 16 kg
Portakal 20kg

Mandalina| 17 kg
Muz 13 kg

1) Manavdaki elma, armut ve portakallarin toplami kag kilogramdir”?
A) 42 B) 36 C) 24

2) Portakal ve muzlarin toplami, mandalinalarin toplamindan kac kilogram
fazladir?

A) 50 B) 33 C) 16

3) Manav, portakallarin 7 kilogramini satarsa kag kilogram portakal kalir?

A) 17 B) 13 C) 12

4) Yesim 24 kilogramdir. Yeliz ise Yesimden 6 kilogram eksiktir, kisi toplam
kac kilogromdm’?

A) 18 B) 30 C) 42

5) 4 tanesi 1 kilogram gelen ayvalardan 4 kilogram alan babam kac tane
agva almis olur?

A) 14 B) 15 C) 16
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g Aso@doki sorularin dogru cevaplarini noktals ger‘ler‘e yaziniz.

1) Arastrma sonucunda ulastigmiz bilgilerin beserli cizgi gruplari halinde
gosterilmesiyle olusturulan tablo nedir? ...

12) Standart uzunluk slct birimleri nelerdir? v

13) Kilogrom le satilan iki tane Grun yazimniz. ..

14) Ayaz 36 kgdir. Kardesi Poyraz, Ayazdan 7 kg daha hafiftir, ki kardesin

kttleleri toplami kactir?

Cozum

15)

(Cogdas: 35 kg Nalan: 32 kg Volkan: 38 kg |

Yukaridaki bilgilere gére cocuklarin kutlelerini az olandan fazla olana
dogru siralayniz,

=%t Asagdaki sorulart dikkatlice okuyunuz. Dogru secenegi yuvarlak icerisine
aliniz.

16) !:’elin, elindeki ipin uzunlugunu énce tahmin etti. Sonra Glcum yapt.
lpin gercek uzunlugunun 7 cm oldugunu gordu. Gercek uzunlugun
tahmininden 2 cm eksik oldugunu gérdu. Buna gére Pelin, ipin uzun-
lugunu kac cm olarak tahmin etmistir?

A) 5 B) 7 C) 9
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17) Bir sinifta 10 6grenci voleybol, 7 6grenci basketbol, 12 égrenci
futbolu sevmektedir. Grafikte her sekil 1 spor dalini géstermektedir.

Buna gore grafikte hangi spor dalinin gésteriminde hata yapilmistir?

Grafik: Spor Dallar

vapd | QOOOO0O0000O
Basketbol "“.“
ol | QO00000

Not: Her sekil 1 spor dalini gosterir.

A) Futbol B) Voleybol C) Basketbol

18)

__HAYVANLAR >

Yukaridaki agac semasinda bir ciftlikteki hayvan saylari verilmistir.

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir”?

A) Ciftlikte 25 tane inek bulunmaktadir.
B) Ciftlikteki koyun saysi, keci saysindan 7 fazladr.

C) Ciftlikteki inek saysi, keci saysindan 13 eksiktir,
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19) 2/A sinfinda 7 6grenci hikdye, 10 6grenci masal, 5 6grenci siir kitabi
okumay! seviyor.
Yukaridaki bilgilere gére hazirlanan cetele ve sklik tablosu, hang
secenekte dogru verilmistir”

A) Tablo: Sevilen Kitap Tdrleri Tablo: Sevilen Kitap Tdarleri
Hikdye it 11 Hikaye 9
Masal -4 Masal 10
Siir it Siir 5

B) o o
Tablo: Sevilen Kitap Tdrleri Tablo: Sevilen Kitap Tarleri
Hikdye it Hikdye 7
Moasal - Masal 10
Siir it Siir N

C) o o
Tablo: Sevilen Kitap Tdrleri Tablo: Sevilen Kitap Tdarleri
Hikage it Hikage 5
Moasal - Masal 10
Siir it Siir 5

20)
E——

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Yukaridaki gorsele gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Mavi ipin uzunlugu 5 cmdir,

B) Kirmiz ipin uzunlugu 2 cmdir,
C) Mavi ip, kirmizi ipten 2 cm uzundur.
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abakUs

akrep

basamak
bolen

boldm
bsltinen

¢carpan
carpim

ceyrek
cikan

deste
duzine

eksilen
esitlik

fark

kurus
lira

metre

SOZLUK

A
+ Say boncugu.
*Saati gosteren kictk iore,

B

' Bir saynin rakamlarinin bulundugu yer.

: Bir bolme isleminde bélinen saynin kac esit parcaya
ayrildigini gésteren say.

: Bolme islemi sonunda elde edilen say.

' Bir bélme isleminde esit bélumlere ayrilmasi gereken

say,
C-C

: Bir carpma isleminde carpilan saynin kac kez

tekrarlanacagini gosteren say.

: Carpma isleminin sonucu olan say.
i Bir bitinin doért es parcasindan her biri,

: Cikarma isleminde butinden alinan say.

D

1 Ayni tarden 10 nesnenin olusturdugu bir grup.
: Agm tUrden 12 nesnenin olusturdugu bir grup.

E

: Cikarma isleminde kendisinden cikarma 3op|lon say.

: Esit olma durumu.

F

: Cikarma isleminin sonucu.

K

: Liradan kictk Turk paros.

L
: Tark para birimi
M

. Temel uzunluk dlctst birimi,
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N

nesne grafigi i Arastirma sonucunda elde edilen bilgilerin nesnelerle
ifade edildigi grafik,
0-O
onluk : On tane birlikten olusan grup.
érantd : Nesne veya saylarin belirli bir kurala gére dizilmesi,
P
para : Devletce bastirilan, Gzerinde degeri yazili kagit veya
metalden ddeme araci.
R
rakam : Saylart yazmak icin kullanilan isaretlerden her biri.
S
say dogrusu : Saylarin esit araliklarla art arda siralandigi dogru.
standart : Belirli 6lctlere, kullanima uygun olan.
sekil grafigi : Nesne saylarinin sekillerle gosterildigi grafik,
T
toplam : Toplama isleminin sonucu.
toplanan : Toplama isleminde toplami olusturan saylardan
her biri,
Y
yarim : BUtun bir seyin aynldig iki esit parcadan her biri,
yelkovan : Dakikay gésteren buytk ibre.
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GORSEL KAYNAKCA

https://www.dreamstime.comdan telifi édenerek kullanilmustr.
ORUINAL RESIMLER

Ders kitabinda yer alan o$og|o|ol<i cizimler tarafimizdan Hopdmls’ur.

1. Resim Sayfa 15, 1. Resim Sayfa 52, 1. Resim Sayfa 60.
KISALTMA VE SEMBOLLER

Arti L+
Eksi -
Carpi L X
Bslu Do+
Esit L=
Kilogram  : kg
Metre L m

Santimetre : cm
Kurus . k.

Tark lirast @ TL
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI CEVAP ANAHTARI

1. UNITE
5 Bosluk Coktan
Soru Dogru - Yanlis Doldurma Ack Uclu Secmeli
1 D birler 62 C
2 | Y - Bir deste, bir duzineden 2 azdir. fark 28 - 82 B
3 |Y- -l-;r;c::):l::;rdel en buyak arasinda 20 A
4 |D toplama Gercek sonuc 16 B
5 D onluktan 50 - 40 C
2. UNITE
5 Bosluk Coktan
Soru Dogru - Yanlis Doldurma Ack Uclu Secmeli
1 D clkarma 16 B
2 D tahmin ckarma A
3 | Y - 37 - 16 isleminin tahmini sonucu 20dir. | 45 Zeynep A
Matematiksel ifadelerdeki esitliklerde .
4 1Y - esittir isareti kullanilir, esitlik 62 B
5 D yan yana 3 A
3. UNITE
3 Bosluk Coktan
Soru Dogru - Yanls Doldurma Ack Uclu Secmeli
1 D kare Degismez B
2 D degenin [ C
3 | Y - Dairenin késesi yoktur. piller [ - O C
4 | D yaplar | A
5|y . oegen prizmann bir yiz le cinin kisinin de 4 kenari vardr.|  C
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4, UNITE

Bosluk Coktan
gru - Y ' Acik '
Soru Dogru anlis Doldurma ck Uclu Secmeli
1 i Esit l$e|<ildznfl>oglo.$‘[|rm.ozm .kISO yoldan ckarma 3,3 c
yapilisina bslme islemi denir.
’ ] Bir s‘olglnln blr ile carpimi daima saynin cendisine 4 C
kendisine esittir.
3 |D + 10 C
4 i ch'Slmle-islemi, terimleri ayni olan ¢ikarma carpm 4y 6 B
isleminin kisa yoldan yapilmasidir.
5 D bslunen carpim B
5. UNITE
3 Bosluk Coktan
Soru Dogru - Yanls Doldurma Acik Uclu Secmeli
1 D 4 ceyrekten 4 saat B
2 | Y - Bir saat 60 dakikadir. kicuk 3 bucuk B
3 Y - Bir ayda 4 hafta vardrr. 24 10T -20 TL -0 TL - A
5TL
4 |D eylul 70 TL A
5 (D 60 2 A
6. UNITE
5 Bosluk Coktan
Soru Dogru - Yanlis Doldurma Ack Uclu Secmeli
Metreden kicuk uzunluk slctlerini
1 - . 0l metre cetele tablosu C
santimetre ile dlceriz.
2 | Y - Ayran litre ile slculur. tartma m - cm A
3 D standart elma, pirinc, et vb. C
4 | D cm 65 B
5 |D kilogram Nalan- Cagdas - Volkan B
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